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Customer Care

Thank You for Choosing KOHLER

Need help? Contact our Customer Care Center.

•	 USA/Canada: 1-800-4KOHLER (1-800-456-4537) Mexico: 001-800-456-4537 
Hours of Operation: Monday–Friday 8:00 AM – 5:00 PM (CT) 
Languages Spoken: English, Spanish, and translation services are available.

•	 Service parts: kohler.com/serviceparts
•	 Care and cleaning: kohler.com/clean
•	 Patents: kohlercompany.com/patents

Warranty

This product is covered under the KOHLER® Sauna Limited Warranty, found at kohler.com/warranty. For a hardcopy of 
the warranty terms, contact the Customer Care Center.

Tools and Materials

Before You Begin

ATTENTION: If you are installing the floor kit at the time of full sauna assembly, follow the instructions in the sauna 
installation guide. If you are installing the floor kit after the sauna has been assembled, follow the instructions in this 
guide.

DANGER: Risk of product damage or personal injury. Falling or sharp-edged parts can cause either damage to the 
product or injuries. Use foot, hand, and eye protection while performing this installation procedure.

	□ Please read all instructions within this installation guide before beginning the installation process.
	□ At least two people should perform this installation.
	□ Identify all parts before installation. Inspect for damage.
	□ The degree of prefabrication of pre-assembled components, for example, lamps, sensors, exhaust air ducts, etc. may 

differ from the images shown in these instructions. However, this has no influence on the accuracy of the situation 
described.

	□ Inspections should be conducted regularly after installation to check for wear, damage, electrical issues, and water 
ingress.

	□ The roof must be cleaned regularly to prevent any buildup of debris.

IMPORTANT! Leave this manual for the end user.

PLEASE READ AND FOLLOW ALL INSTRUCTIONS WITHIN THIS INSTALLATION GUIDE BEFORE 
BEGINNING THE INSTALLATION PROCESS OR USING THIS PRODUCT. SAVE THESE INSTRUCTIONS.

NOTE: There may be extra screws remaining after installation. These are provided intentionally. Retain the extra screws 
for future use.
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1.	 Disconnect the Power Supply and Remove the Stool

	□ Verify the sauna is turned off.
	□ Unplug the sauna from the power supply.
	□ Remove the stool from the sauna.

Installation For Models 39166-0FNC-SPS, 39166-1FNC-SPS, 39950-0FNC-CGS, 
39950-1FNC-CGS
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2.	 Remove the Benches

ATTENTION: It is very important that you take careful note of what screws are removed during each step since 
they will all need to be reused.

NOTE: The vertical bench panel does not need to be disconnected from the large lower bench.

	□ Remove the five screws securing the small side bench to the front wall and the large upper bench (A).
	□ Remove the small side bench from the sauna and place the screws in a safe location.
	□ Remove the four screws securing the large upper bench to the bench support brackets on the left and right walls 

(B).
	□ Remove the large upper bench from the sauna and place the screws in a safe location.
	□ Remove the four screws securing the large lower bench to the bench support brackets on the left and right walls 

(C).
	□ Remove the large lower bench from the sauna and place the screws in a safe location.

A

B

C
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3.	 Remove the Heater Rails

DANGER: Risk of product damage. Do not use the heater rails as handles to move the heater. They are not strong 
enough to support the weight and will be damaged.

	□ Remove the two screws from the top securing the front heater rail.
	□ Remove the front heater rail.
	□ Remove the two screws from the top securing the side heater rail.
	□ Remove the side heater rail.
	□ Place the heater rails and screws in a safe location outside the sauna cabin.
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4.	 Remove the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs (45 kg). 
The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls or glass when 
removing the heater from the sauna.

	□ Slide the heater out of the way (A) so you can reach the metal sheet cover on the wall.
	□ Remove the four screws securing the metal cable cover (B). Place the four cable cover screws in a safe location.
	□ Pull the metal cable cover away from the wall (C).
	□ Disconnect the high limit reset cable (D) and the temperature sensor cable (E).
	□ Remove the heater from the sauna. Place it in a safe location.

A

B

C

D

E
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5.	 Raise the Support Foot

	□ Turn the adjusting screw on the support foot mounted on the front wall so that the support foot raises to the 
highest position.
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6.	 Install the Floor Panels Inside the Sauna Cabin

NOTE: The side of the floor panels with plastic sliders should be facing down when properly positioned.

NOTE: Each floor panel has one edge that overlaps the edge of the adjacent panel to create a flat, secure surface.

	□ Starting on the left side of the cabin beneath the side backrest, place the edge of the first floor panel down and 
then carefully lay the floor panel into place (A). Repeat this procedure for the two remaining floor panels.

	□ Secure the floor panels together using 16 assembly screws (P/N: MP440210) in the pre-drilled holes (B).

A B
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7.	 Install the Floor Strips

	□ Secure the five floor strips to the bottom frame using 14 self-tapping screws (P/N: M440041).
	□ Lay down a protective blanket to cover the floorboards while reinstalling the interior sauna pieces.



11 1659217-2-AKohler Co.

8.	 Install the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs (45 kg). 
The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls, floor panels, or glass 
when moving the heater.

	□ Move the heater into the sauna.
	□ Connect the heater’s temperature sensor cable (A) and the high limit reset cable (B).
	□ Push the cables into the wall being careful to not crimp or bend either cable (C).
	□ Secure the metal cable cover using the four screws that were previously removed (D).
	□ Move the heater into the proper position (E).

B

C

D

E

A
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9.	 Install the Heater Rails

	□ Insert the rail holders of the front heater rail into the front mounting slots.
	□ Secure the front heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.
	□ Insert the rail holders of the side heater rail into the side mounting slots.
	□ Secure the side heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.



13 1659217-2-AKohler Co.

10.	 Lower the Support Foot

	□ Turn the adjusting screw on the support foot mounted on the front wall so that the support foot lowers to the 
floor panels.
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11.	 Install the Benches

	□ Position the large lower bench on the side brackets.
	□ Secure the large lower bench to the side brackets using the same four screws that were previously removed (A).
	□ Position the large upper bench on the side brackets.
	□ Secure the large upper bench to the side brackets using the same four screws that were previously removed (B).
	□ Position the small side bench on the front wall bracket and the large upper bench bracket.
	□ Secure the small side bench to the brackets using the same five screws that were previously removed (C).

A

B

C
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12.	 Place the Stool and Connect the Power Supply

	□ Place the stool inside the sauna.
	□ Plug the sauna into the power supply.
	□ Turn on the sauna.
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1.	 Disconnect the Power Supply and Remove the Stool

	□ Verify the sauna is turned off.
	□ Unplug the sauna from the power supply.
	□ Remove the stool from the sauna.

Installation For Models 38441-0FNC-SPS, 38441-1FNC-SPS, 39951-0FNC-CGS, 
39951-1FNC-CGS
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2.	 Remove the Bench

ATTENTION: It is very important that you take careful note of what screws are removed during each step since they 
will all need to be reused.

NOTE: The vertical bench panel does not need to be disconnected from the bench.

	□ Remove the four screws securing the bench to the bench support brackets on the left and right walls.
	□ Remove the bench from the sauna and place the screws in a safe location.
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3.	 Remove the Heater Rails

DANGER: Risk of product damage. Do not use the heater rails as handles to move the heater. They are not strong 
enough to support the weight and will be damaged.

	□ Remove the two screws from the top securing the front heater rail.
	□ Remove the front heater rail.
	□ Remove the two screws from the top securing the side heater rail.
	□ Remove the side heater rail.
	□ Place the heater rails and screws in a safe location outside the sauna cabin.
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4.	 Remove the Heater Mounting Bracket

	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the heater (A).
	□ Slide the heater out of the way (B).
	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the wall (C).
	□ Place the mounting bracket and screws in a safe location outside the sauna cabin.

C
A

B
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5.	 Remove the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. While loaded with stones, the heater weighs over 100 lbs (45 
kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls or glass when 
removing the heater from the sauna.

	□ Remove the four screws securing the metal cable cover (A). Place the four cable cover screws in a safe location.
	□ Pull the metal cable cover away from the wall (B).
	□ Disconnect the high limit reset cable (C) and the temperature sensor cable (D).
	□ Remove the heater from the sauna. Place it in a safe location.

A

B

C

D
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6.	 Install the Floor Panels Inside the Sauna Cabin

NOTE: The side of the floor panels with plastic sliders should be facing down when properly positioned.

NOTE: Each floor panel has one edge that overlaps the edge of the adjacent panel to create a flat, secure surface.

	□ Starting on the left side of the cabin, place the edge of the first floor panel down and then carefully lay the floor 
panel into place (A). Repeat this procedure for the remaining floor panel.

	□ Secure the floor panels together using 8 assembly screws (P/N: MP440210) in the pre-drilled holes (B).

A B
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7.	 Install the Floor Strips

	□ Secure the five floor strips to the bottom frame using 14 self-tapping screws (P/N: M440041).
	□ Lay down a protective blanket to cover the floorboards while reinstalling the interior sauna pieces.
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8.	 Install the Heater Mounting Bracket

NOTE:  The heater mounting bracket cannot be reinstalled in the original holes in the wall. New holes will need to be 
drilled.

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs  
(45 kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls, floor panels, 
or glass when moving the heater.

	□ Move the heater into the sauna.
	□ Insert the mounting bracket tabs into the rear mounting slots in the heater.
	□ Attach the mounting bracket to the heater using the two screws previously removed (A).
	□ Position the heater 1-1/2” (38 mm) from the wall (B).
	□ Mark the location of the bracket mounting holes on the wall and then move the heater away from the wall.
	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the heater (A).
	□ Drill two holes at the marked locations for the mounting bracket.
	□ Secure the mounting bracket to the wall using the two screws that were previously removed (C).

C

A

B

B
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9.	 Install the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs  
(45 kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls, floor panels, 
or glass when moving the heater.

	□ Connect the heater’s temperature sensor cable (A) and the high limit reset cable (B).
	□ Push the cables into the wall being careful to not crimp or bend either cable (C).
	□ Secure the metal cable cover using the four screws that were previously removed (D).
	□ Move the heater into the proper position 1-1/2” (38 mm) from the wall (E) with the mounting bracket tabs inserted 

into the rear mounting slots of the heater.

A

B

C

D

E
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10.	 Secure the Heater to the Mounting Bracket

	□ Attach the mounting bracket to the heater using the two screws previously removed.
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11.	 Install the Heater Rails

	□ Insert the rail holders of the front heater rail into the front mounting slots.
	□ Secure the front heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.
	□ Insert the rail holders of the side heater rail into the side mounting slots.
	□ Secure the side heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.
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12.	 Install the Bench

	□ Position the bench on the side brackets.
	□ Secure the bench to the side brackets using the same four screws that were previously removed.
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13.	 Place the Stool and Connect the Power Supply

	□ Place the stool inside the sauna.
	□ Plug the sauna into the power supply.
	□ Turn on the sauna.
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1.	 Disconnect the Power Supply and Remove the Stool

	□ Verify the sauna is turned off.
	□ Unplug the sauna from the power supply.
	□ Remove the stool from the sauna.

Installation For Models 38440-0FNC-SPS, 38440-1FNC-SPS, 39963-0FNC-CGS, 
39963-1FNC-CGS
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2.	 Remove the Bench

ATTENTION: It is very important that you take careful note of what screws are removed during each step since they 
will all need to be reused.

NOTE: The vertical bench panel does not need to be disconnected from the bench.

	□ Remove the four screws securing the bench to the bench support brackets on the left and right walls.
	□ Remove the bench from the sauna and place the screws in a safe location.
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3.	 Remove the Heater Rails

DANGER: Risk of product damage. Do not use the heater rails as handles to move the heater. They are not strong 
enough to support the weight and will be damaged.

	□ Remove the two screws from the top securing the front heater rail.
	□ Remove the front heater rail.
	□ Remove the two screws from the top securing the side heater rail.
	□ Remove the side heater rail.
	□ Place the heater rails and screws in a safe location outside the sauna cabin.
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4.	 Remove the Heater Mounting Bracket

	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the heater (A).
	□ Slide the heater out of the way (B).
	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the wall (C).
	□ Place the mounting bracket and screws in a safe location outside the sauna cabin.

C
A

B
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5.	 Remove the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. While loaded with stones, the heater weighs over 100 lbs 
(45 kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls or glass 
when removing the heater from the sauna.

	□ Remove the four screws securing the metal cable cover (A). Place the four cable cover screws in a safe location.
	□ Pull the metal cable cover away from the wall (B).
	□ Disconnect the high limit reset cable (C) and the temperature sensor cable (D).
	□ Remove the heater from the sauna. Place it in a safe location.

A

B

C

D



35 1659217-2-AKohler Co.

6.	 Install the Floor Panels Inside the Sauna Cabin

NOTE: The side of the floor panels with plastic sliders should be facing down when properly positioned.

NOTE: Each floor panel has one edge that overlaps the edge of the adjacent panel to create a flat, secure surface.

	□ Starting on the left side of the cabin, place the edge of the first floor panel down and then carefully lay the floor 
panel into place (A). Repeat this procedure for the remaining floor panel.

	□ Secure the floor panels together using 8 assembly screws (P/N: MP440210) in the pre-drilled holes (B).

A B
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7.	 Install the Floor Strips

	□ Secure the five floor strips to the bottom frame using 14 self-tapping screws (P/N: M440041).
	□ Lay down a protective blanket to cover the floorboards while reinstalling the interior sauna pieces.
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8.	 Install the Heater Mounting Bracket

NOTE:  The heater mounting bracket cannot be reinstalled in the original holes in the wall. New holes will need to be 
drilled.

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs  
(45 kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls, floor panels, 
or glass when moving the heater.

	□ Move the heater into the sauna.
	□ Insert the mounting bracket tabs into the rear mounting slots in the heater.
	□ Attach the mounting bracket to the heater using the two screws previously removed (A).
	□ Position the heater 1-1/2” (38 mm) from the wall (B).
	□ Mark the location of the bracket mounting holes on the wall and then move the heater away from the wall.
	□ Remove the two screws securing the mounting bracket to the heater (A).
	□ Drill two holes at the marked locations for the mounting bracket.
	□ Secure the mounting bracket to the wall using the two screws that were previously removed (C).

C

A

B

B
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9.	 Install the Heater

CAUTION: Risk of product damage or personal injury. The heater loaded with stones weighs over 100 lbs  
(45 kg). The heater must be moved by two people. Be careful to not damage any part of the sauna walls, floor panels, 
or glass when moving the heater.

	□ Connect the heater’s temperature sensor cable (A) and the high limit reset cable (B).
	□ Push the cables into the wall being careful to not crimp or bend either cable (C).
	□ Secure the metal cable cover using the four screws that were previously removed (D).
	□ Move the heater into the proper position 1-1/2” (38 mm) from the wall (E) with the mounting bracket tabs inserted 

into the rear mounting slots of the heater.

A

B

C

D

E
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10.	 Secure the Heater to the Mounting Bracket

	□ Attach the mounting bracket to the heater using the two screws previously removed.
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11.	 Install the Heater Rails

	□ Insert the rail holders of the front heater rail into the front mounting slots.
	□ Secure the front heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.
	□ Insert the rail holders of the side heater rail into the side mounting slots.
	□ Secure the side heater rail to the heater using the two screws that were previously removed.
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12.	 Install the Bench

	□ Position the bench on the side brackets.
	□ Secure the bench to the side brackets using the same four screws that were previously removed.
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13.	 Place the Stool and Connect the Power Supply

	□ Place the stool inside the sauna.
	□ Plug the sauna into the power supply.
	□ Turn on the sauna.
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Services à la clientèle

Merci d'avoir choisi KOHLER

Besoin d’aide? Appeler notre centre de services à la clientèle.

•	 États-Unis/Canada : 1-800-4KOHLER (1-800-456-4537) Mexique : 001-800-456-4537 
Heures d’ouverture : Lundi–Vendredi 8 h 00 –17 h 00 (heure du Centre) 
Langues parlées : Anglais, Espagnol, et des services de traduction sont disponibles.

•	 Pièces de rechange : kohler.com/serviceparts
•	 Entretien et nettoyage : kohler.com/clean
•	 Brevets :kohlercompany.com/patents

Garantie

Ce produit est couvert sous la garantie limitée pour les saunas KOHLER®, fournie sur le site kohler.com/warranty. Pour 
obtenir une copie imprimée des termes de la garantie, s'adresser au centre de services à la clientèle.

Outils et matériel

Avant de commencer

ATTENTION: Si la trousse de plancher est installée au moment de l’assemblage du sauna au complet, suivre les 
instructions dans le guide d’installation du sauna. Si la trousse de plancher est installée une fois que le sauna a été 
assemblé, suivre les instructions dans ce guide.

DANGER : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Des pièces qui tombent ou à bord tranchant 
peuvent endommager le produit ou créer des blessures. Utiliser une protection des pieds, des mains et des yeux 

pendant l’exécution de cette procédure d’installation.

	□ Lire et suivre toutes les instructions comprises dans ce guide d’installation avant de commencer la procédure 
d’installation.

	□ Deux personnes au moins devraient effectuer cette installation.
	□ Identifier toutes les pièces avant l'installation. Vérifier qu'elles sont en bon état.
	□ Le degré de préfabrication des composants préassemblés, par exemple, les lampes, les capteurs, les gaines 

d’échappement d’air, etc. pourraient différer des images fournies dans ces instructions. Cela n’a cependant aucune 
influence sur l’exactitude de la situation décrite.

	□ Des inspections devraient être effectuées régulièrement après l’installation afin de détecter une usure, des dommages, 
des problèmes électriques et une infiltration d’eau.

	□ Le toit doit être nettoyé régulièrement afin d’empêcher une accumulation de débris.

IMPORTANT! Laisser ce manuel pour l'utilisateur final.

LIRE ET SUIVRE TOUTES LES INSTRUCTIONS COMPRISES DANS CE GUIDE D’INSTALLATION AVANT 
DE COMMENCER LA PROCÉDURE D’INSTALLATION OU D’UTILISER CE PRODUIT. CONSERVER CES 
INSTRUCTIONS.

REMARQUE : Il pourrait y avoir des vis supplémentaires après l’installation. Ces vis sont fournies intentionnellement. 
Conserver ces vis supplémentaires pour un usage ultérieur.
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1.	 Déconnecter l’alimentation électrique et retirer le tabouret

	□ Vérifier que le sauna est éteint.
	□ Débrancher le sauna de l’alimentation électrique.
	□ Retirer le tabouret du sauna.

Installation pour les modèles 39166-0FNC-SPS, 39166-1FNC-SPS, 39950-0FNC-
CGS, 39950-1FNC-CGS
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2.	 Retirer les bancs

ATTENTION : Il est très important de bien noter quelles vis ont été retirées pendant chaque étape, étant donné 
qu’elles devront toutes être réutilisées.

REMARQUE : Il n’est pas nécessaire de déconnecter le panneau de banc vertical se trouvant sur le grand banc 
inférieur.

	□ Retirer les cinq vis qui fixent le petit banc latéral sur le mur avant et le banc supérieur plus grand (A).
	□ Retirer le petit banc latéral du sauna et mettre les vis dans un endroit sûr.
	□ Retirer les quatre vis qui fixent le grand banc supérieur sur les supports de fixation du banc sur les murs de 

gauche et de droite (B).
	□ Retirer le grand banc supérieur du sauna et mettre les vis dans un endroit sûr.
	□ Retirer les quatre vis qui fixent le grand banc inférieur sur les supports de fixation du banc sur les murs de 

gauche et de droite (C).
	□ Retirer le grand banc inférieur du sauna et mettre les vis dans un endroit sûr.

A

B

C
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3.	 Retirer les rambardes du poêle

DANGER : Risque d’endommagement du produit. Ne pas utiliser les rambardes du poêle en tant que poignées pour 
déplacer le poêle. Elles ne sont pas assez solides pour supporter le poids et subiront des dommages.

	□ Retirer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde latérale du poêle en place.
	□ Retirer la rambarde latérale du poêle.
	□ Mettre les rambardes du poêle et les vis dans un endroit sûr hors de la cabine du sauna.
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4.	 Retirer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lbs (45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque 
des murs du sauna lors du retrait du poêle du sauna.

	□ Glisser le poêle pour le mettre de côté (A) de manière à pouvoir atteindre la couverture en tôle métallique sur le 
mur.

	□ Retirer les quatre vis qui fixent la gaine du câble en métal en place (B). Mettre les quatre vis de la gaine du câble 
dans un endroit sûr.

	□ Tirer sur la gaine du câble en métal pour l’éloigner du mur (C).
	□ Déconnecter le câble de réinitialisation de limitée élevée (D) et le câble du capteur de température (E).
	□ Retirer le poêle du sauna. Le mettre dans un endroit sûr.

A

B
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5.	 Élever le pied de support

	□ Tourner la vis de réglage sur le pied de support monté sur le mur avant de manière à ce que le pied de support 
s’élève à la position la plus élevée.
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6.	 Installer les panneaux du plancher à l’intérieur de la cabine du sauna

REMARQUE : Le côté des panneaux de plancher avec les glisseurs en plastique devrait être tourné vers le bas lorsque 
positionné correctement.

REMARQUE : Chaque panneau de plancher comprend un bord qui chevauche le bord du panneau adjacent pour 
créer une surface plate et sûre.

	□ En commençant sur le côté gauche de la cabine sous le dossier latéral, poser le bord du premier panneau de 
plancher parterre, puis mettre avec précaution le panneau de plancher en place (A). Répéter cette procédure pour 
les deux panneaux de plancher restants.

	□ Sécuriser les panneaux de plancher ensemble en utilisant 16 vis d’assemblage (N° de pièce : MP440210) dans les 
trous prépercés (B).

A B
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7.	 Installer les lames de plancher

	□ Fixer les cinq lames de plancher sur le cadre inférieur en utilisant 14 vis autotaraudeuses (N° de pièce : M440041).
	□ Poser une couverture de protection pour couvrir les panneaux de plancher lors de la réinstallation des pièces 

intérieures du sauna.
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8.	 Installer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lbs (45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque 
des murs du sauna, les panneaux de plancher ou le verre lors du déplacement du poêle.

	□ Amener le poêle dans le sauna.
	□ Connecter le câble du capteur de température du poêle (A) et le câble de réinitialisation de limite élevée (B).
	□ Pousser les câbles dans le mur en veillant à ne pas sertir ou plier l’un des câbles (C).
	□ Fixer la gaine du câble en métal en place en utilisant les quatre vis retirées auparavant (D).
	□ Mettre le poêle à la position adéquate (E).

B

C

D

E
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9.	 Installer les rambardes du poêle

	□ Insérer les supports de rambarde de la rambarde de poêle avant dans les fentes de fixation avant.
	□ Fixer la rambarde de poêle avant dans le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.
	□ Installer les supports de rambarde de la rambarde de poêle latérale dans les fentes de fixation latérale.
	□ Fixer la rambarde de poêle latérale sur le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.



55 1659217-2-AKohler Co.

10.	 Abaisser le pied de support

	□ Tourner la vis de réglage sur le pied de support monté sur le mur avant de manière à ce que le pied de support 
abaisse les panneaux de plancher.
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11.	 Installer les bancs

	□ Positionner le grand banc inférieur sur les supports latéraux.
	□ Fixer le grand banc inférieur sur les supports latéraux en utilisant les mêmes quatre vis qui ont été retirées 

auparavant (A).
	□ Positionner le grand banc supérieur sur les supports latéraux.
	□ Fixer le grand banc supérieur en place sur les supports latéraux en utilisant les mêmes quatre vis qui ont été 

retirées auparavant (B).
	□ Positionner le petit banc latéral sur le support du mur avant et le support du grand banc supérieur.
	□ Fixer le petit banc latéral sur les supports en utilisant les mêmes cinq vis qui ont été retirées auparavant (C).

A

B

C
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12.	 Mettre le tabouret en place et connecter l’alimentation électrique

	□ Mettre le tabouret à l’intérieur du sauna.
	□ Brancher le sauna dans l’alimentation électrique.
	□ Mettre le sauna en marche.
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1.	 Déconnecter l’alimentation électrique et retirer le tabouret

	□ Vérifier que le sauna est éteint.
	□ Débrancher le sauna de l’alimentation électrique.
	□ Retirer le tabouret du sauna.

Installation pour les modèles 38441-0FNC-SPS, 38441-1FNC-SPS, 39951-0FNC-
CGS, 39951-1FNC-CGS
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2.	 Retirer le banc

ATTENTION : Il est très important de bien noter quelles vis ont été retirées pendant chaque étape, étant donné 
qu’elles devront toutes être réutilisées.

REMARQUE : Le panneau de banc vertical n’a pas besoin d’être déconnecté du banc.

	□ Retirer les quatre vis qui fixent le banc sur les supports de fixation du banc sur les murs de gauche et de droite.
	□ Retirer le banc du sauna et mettre les vis dans un endroit sûr.
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3.	 Retirer les rambardes du poêle

DANGER : Risque d’endommagement du produit. Ne pas utiliser les rambardes du poêle en tant que poignées pour 
déplacer le poêle. Elles ne sont pas assez solides pour supporter le poids et subiront des dommages.

	□ Installer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde latérale du poêle en place.
	□ Retirer la rambarde latérale du poêle.
	□ Mettre les rambardes du poêle et les vis dans un endroit sûr hors de la cabine du sauna.
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4.	 Retirer le support de fixation du poêle

	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation sur le poêle (A).
	□ Glisser le poêle pour le dégager (B).
	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation au mur (C).
	□ Mettre le support de fixation et les vis dans un endroit sûr hors de la cabine du sauna.

C
A

B
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5.	 Retirer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Lorsqu’il est chargé de pierres, le poêle pèse 
plus de 100 lb (45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie 
quelconque des murs du sauna ou du verre lors du retrait du poêle du sauna.

	□ Retirer les quatre vis qui fixent la gaine du câble en métal en place (A). Mettre les quatre vis de la gaine du câble 
dans un endroit sûr.

	□ Tirer sur la gaine du câble en métal pour l’éloigner du mur (B).
	□ Déconnecter le câble de réinitialisation de limitée élevée (C) et le câble du capteur de température (D).
	□ Retirer le poêle du sauna. Le mettre dans un endroit sûr.

A

B
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6.	 Installer les panneaux du plancher à l’intérieur de la cabine du sauna

REMARQUE : Le côté des panneaux de plancher avec les glisseurs en plastique devrait être tourné vers le bas 
lorsque positionné correctement.

REMARQUE : Chaque panneau de plancher comprend un bord qui chevauche le bord du panneau adjacent pour 
créer une surface plate et sûre.

	□ En commençant sur le côté gauche de la cabine, poser le bord du premier panneau de plancher parterre, puis 
mettre avec précaution le panneau de plancher en place (A). Répéter cette procédure pour le panneau de 
plancher restant.

	□ Sécuriser les panneaux de plancher ensemble en utilisant 8 vis d’assemblage (N° de pièce : MP440210) dans les 
trous prépercés (B).

A B
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7.	 Installer les lames de plancher

	□ Fixer les cinq lames de plancher sur le cadre inférieur en utilisant 14 vis autotaraudeuses (N° de pièce : M440041).
	□ Poser une couverture de protection pour couvrir les panneaux de plancher lors de la réinstallation des pièces 

intérieures du sauna.
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8.	 Installer le support de fixation du poêle

REMARQUE :  Le support de fixation du poêle ne peut pas être réinstallé dans les trous originaux dans le mur. Il sera 
nécessaire de percer de nouveaux trous.

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lb  
(45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque des murs 
du sauna, les panneaux de plancher ou le verre lors du déplacement du poêle.

	□ Amener le poêle dans le sauna.
	□ Insérer les pattes du support de fixation dans les fentes de fixation arrière dans le poêle.
	□ Attacher le support de fixation sur le poêle en utilisant les deux vis retirées auparavant (A).
	□ Positionner le poêle à 1-1/2 po (38 mm) du mur (B).
	□ Marquer l’emplacement des trous de fixation du support sur le mur, puis éloigner le poêle du mur.
	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation sur le poêle (A).
	□ Percer deux trous aux emplacements marqués pour le support de fixation.
	□ Fixer le support de fixation sur le mur en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant (C).

C

A

B

B
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9.	 Installer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lbs  
(45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque des murs 
du sauna, les panneaux de plancher ou le verre lors du déplacement du poêle.

	□ Connecter le câble du capteur de température du poêle (A) et le câble de réinitialisation de limite élevée (B).
	□ Pousser les câbles dans le mur en veillant à ne pas sertir ou plier l’un des câbles (C).
	□ Fixer la gaine du câble en métal en place en utilisant les quatre vis retirées auparavant (D).
	□ Mettre le poêle dans la position adéquate à 1-1/2 po (38 mm) du mur (E) avec les pattes du support de fixation 

insérées dans les fentes de fixation arrière du poêle.

A

B
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10.	 Fixer le poêle en place sur le support de fixation

	□ Attacher le support de fixation sur le poêle en utilisant les deux vis retirées auparavant.
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11.	 Installer les rambardes du poêle

	□ Insérer les supports de rambarde de la rambarde avant du poêle dans les fentes de fixation avant.
	□ Fixer la rambarde avant du poêle sur le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.
	□ Insérer les supports de rambarde de la rambarde latérale du poêle dans les fentes de fixation latérale.
	□ Fixer la rambarde latérale du poêle sur le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.
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12.	 Installer le banc

	□ Positionner le banc sur les supports latéraux.
	□ Fixer le banc sur les supports latéraux en utilisant les même quatre vis qui ont été retirées auparavant.
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13.	 Poser le tabouret et connecter l’alimentation électrique

	□ Poser le tabouret à l’intérieur du sauna.
	□ Brancher le sauna dans l’alimentation électrique.
	□ Mettre le sauna en marche.



71 1659217-2-AKohler Co.



721659217-2-A Kohler Co.

1.	 Déconnecter l’alimentation électrique et retirer le tabouret

	□ Vérifier que le sauna est éteint.
	□ Débrancher le sauna de l’alimentation électrique.
	□ Retirer le tabouret du sauna.

Installation pour les modèles 38440-0FNC-SPS, 38440-1FNC-SPS, 39963-0FNC-
CGS, 39963-1FNC-CGS
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2.	 Retirer le banc

ATTENTION : Il est très important de bien noter quelles vis ont été retirées pendant chaque étape, étant donné 
qu’elles devront toutes être réutilisées.

REMARQUE : Le panneau de banc vertical n’a pas besoin d’être déconnecté du banc.

	□ Retirer les quatre vis qui fixent le banc sur les supports de fixation du banc sur les murs de gauche et de droite.
	□ Retirer le banc du sauna et mettre les vis dans un endroit sûr.
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3.	 Retirer les rambardes du poêle

DANGER : Risque d’endommagement du produit. Ne pas utiliser les rambardes du poêle en tant que poignées pour 
déplacer le poêle. Elles ne sont pas assez solides pour supporter le poids et subiront des dommages.

	□ Retirer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer la rambarde avant du poêle.
	□ Retirer à partir du dessus les deux vis qui fixent la rambarde latérale du poêle en place.
	□ Retirer la rambarde latérale du poêle.
	□ Mettre les rambardes du poêle et les vis dans un endroit sûr hors de la cabine du sauna.
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4.	 Retirer le support de fixation du poêle

	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation sur le poêle (A).
	□ Glisser le poêle pour le dégager (B).
	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation au mur (C).
	□ Mettre le support de fixation et les vis dans un endroit sûr hors de la cabine du sauna.

C
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5.	 Retirer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Lorsqu’il est chargé de pierres, le poêle 
pèse plus de 100 lb (45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie 
quelconque des murs du sauna lors du retrait du poêle du sauna.

	□ Retirer les quatre vis qui fixent la gaine du câble en métal en place (A). Mettre les quatre vis de la gaine du câble 
dans un endroit sûr.

	□ Tirer sur la gaine du câble en métal pour l’éloigner du mur (B).
	□ Déconnecter le câble de réinitialisation de limitée élevée (C) et le câble du capteur de température (D).
	□ Retirer le poêle du sauna. Le mettre dans un endroit sûr.
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6.	 Installer les panneaux du plancher à l’intérieur de la cabine du sauna

REMARQUE : Le côté des panneaux de plancher avec les glisseurs en plastique devrait être tourné vers le bas 
lorsque positionné correctement.

REMARQUE : Chaque panneau de plancher comprend un bord qui chevauche le bord du panneau adjacent pour 
créer une surface plate et sûre.

	□ En commençant sur le côté gauche de la cabine, poser le bord du premier panneau de plancher parterre, puis 
mettre avec précaution le panneau de plancher en place (A). Répéter cette procédure pour le panneau de 
plancher restant.

	□ Sécuriser les panneaux de plancher ensemble en utilisant 8 vis d’assemblage (N° de pièce : MP440210) dans les 
trous prépercés (B).

A B
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7.	 Installer les lames de plancher

	□ Fixer les cinq lames de plancher sur le cadre inférieur en utilisant 14 vis autotaraudeuses (N° de pièce : M440041).
	□ Poser une couverture de protection pour couvrir les panneaux de plancher lors de la réinstallation des pièces 

intérieures du sauna.
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8.	 Installer le support de fixation du poêle

REMARQUE :  Le support de fixation du poêle ne peut pas être réinstallé dans les trous originaux dans le mur. Il sera 
nécessaire de percer de nouveaux trous.

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lbs  
(45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque des murs 
du sauna, les panneaux de plancher ou le verre lors du déplacement du poêle.

	□ Amener le poêle dans le sauna.
	□ Insérer les pattes du support de fixation dans les fentes de fixation arrière dans le poêle.
	□ Attacher le support de fixation sur le poêle en utilisant les deux vis retirées auparavant (A).
	□ Positionner le poêle à 1-1/2 po (38 mm) du mur (B).
	□ Marquer l’emplacement des trous de fixation du support sur le mur, puis éloigner le poêle du mur.
	□ Retirer les deux vis qui fixent le support de fixation sur le poêle (A).
	□ Percer deux trous aux emplacements marqués pour le support de fixation.
	□ Fixer le support de fixation sur le mur en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant (C).

C
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9.	 Installer le poêle

ATTENTION : Risque d’endommagement du produit ou de blessures. Le poêle chargé de pierres pèse plus de 
100 lbs  
(45 kg). Le poêle doit être déplacé par deux personnes. Veiller à ne pas endommager une partie quelconque des murs 
du sauna, les panneaux de plancher ou le verre lors du déplacement du poêle.

	□ Connecter le câble du capteur de température du poêle (A) et le câble de réinitialisation de limite élevée (B).
	□ Pousser les câbles dans le mur en veillant à ne pas sertir ou plier l’un des câbles (C).
	□ Fixer la gaine du câble en métal en place en utilisant les quatre vis retirées auparavant (D).
	□ Mettre le poêle dans la position adéquate à 1-1/2 po (38 mm) du mur (E) avec les pattes du support de fixation 

insérées dans les fentes de fixation arrière du poêle.
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10.	 Fixer le poêle en place sur le support de fixation

	□ Attacher le support de fixation sur le poêle en utilisant les deux vis retirées auparavant.
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11.	 Installer les rambardes du poêle

	□ Insérer les supports de rambarde sur la rambarde avant du poêle dans les fentes de fixation avant.
	□ Fixer la rambarde avant du poêle dans le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.
	□ Installer les supports de rambarde de la rambarde de poêle latérale dans les fentes de fixation latérale.
	□ Fixer la rambarde latérale du poêle sur le poêle en utilisant les deux vis qui ont été retirées auparavant.
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12.	 Installer le banc

	□ Positionner le banc sur les supports latéraux.
	□ Fixer le banc sur les supports latéraux en utilisant les même quatre vis qui ont été retirées auparavant.
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13.	 Mettre le tabouret en place et connecter l’alimentation électrique

	□ Mettre le tabouret à l’intérieur du sauna.
	□ Brancher le sauna dans l’alimentation électrique.
	□ Mettre le sauna en marche.
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Atención al cliente

Gracias por elegir KOHLER

¿Necesita ayuda? Comuníquese con nuestro Centro de Atención al Cliente.

•	 EE. UU./Canadá: 1-800-4KOHLER (1-800-456-4537) México: 001-800-456-4537 
Horario de atención: Lunes a viernes 8:00 AM a 5:00 PM (tiempo del centro) 
Idiomas: inglés, español, y servicios de traducción disponibles. 

•	 Piezas de repuesto: kohler.com/serviceparts
•	 Cuidado y limpieza: kohler.com/clean
•	 Patentes: kohlercompany.com/patents

Garantía

A este producto lo cubre la garantía limitada para saunas de KOHLER®, que puede consultarse en kohler.com/warranty. 
Si lo desea, solicite al Centro de Atención al Cliente una copia impresa de los términos de la garantía.

Herramientas y materiales

Antes de comenzar

ATENCIÓN: Si está instalando un kit de piso al mismo tiempo que el resto del sauna, siga las instrucciones en la guía 
de instalación del sauna. Si está instalando el kit de piso después de haber ensamblado el sauna, siga las instrucciones 
en esta guía.

PELIGRO: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. Piezas que caigan o el contacto 
con bordes filosos de ciertas piezas pueden causar daños al producto o lesiones personales. Use protección para 

pies, manos y ojos al realizar este procedimiento de instalación.

	□ Lea todas las instrucciones en esta guía de instalación antes de iniciar el proceso de instalación.
	□ Se requieren por lo menos 2 personas para hacer esta instalación.
	□ Identifique todas las piezas antes de la instalación. Revise que no hayan sufrido daños.
	□ El grado de prefabricación de componentes ensamblados con anticipación, por ejemplo lámparas, sensores, conductos 

de aire de escape, etc. puede diferir de las imágenes que se ilustran en estas instrucciones. Sin embargo, esto no tiene 
influencia en la exactitud de la situación siendo descrita.

	□ Deben hacerse inspecciones regularmente después de la instalación para determinar si hay desgaste, daños, 
problemas eléctricos o ingreso de agua.

	□ Es necesario limpiar el techo regularmente para evitar que se acumulen desperdicios.

¡IMPORTANTE! Deje este manual para el usuario final.

LEA Y SIGA TODAS LAS INSTRUCCIONES EN ESTA GUÍA DE INSTALACIÓN ANTES DE INICIAR EL 
PROCESO DE INSTALACIÓN O DE USAR ESTE PRODUCTO. GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES.

NOTA: Es posible que sobren tornillos después de instalar el sauna. Esos tornillos adicionales se incluyen 
intencionalmente. Conserve esos tornillos adicionales para uso futuro.
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1.	 Desconecte el suministro eléctrico y saque el taburete

	□ Verifique que el sauna esté apagado.
	□ Desenchufe el sauna del suministro eléctrico.
	□ Saque el taburete del sauna.

Instalación en los modelos 39166-0FNC-SPS, 39166-1FNC-SPS, 39950-0FNC-
CGS, 39950-1FNC-CGS
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2.	 Retire las bancas

ATENCIÓN: Es muy importante cuidadosamente tomar nota de qué tornillos se sacan en cada paso, ya que todos 
deberán usarse de nuevo.

NOTA: No es necesario desconectar de la banca larga inferior el panel vertical de la banca. 

	□ Saque los 5 tornillos que fijan la banca corta lateral a la pared delantera y a la banca larga superior (A).
	□ Retire la banca corta lateral del sauna y coloque los tornillos en un lugar seguro.
	□ Saque los 4 tornillos que fijan la banca larga superior a los soportes de la banca en las paredes izquierda y 

derecha (B).
	□ Saque la banca larga superior del sauna y coloque los tornillos en un lugar seguro.
	□ Saque los 4 tornillos que fijan la banca larga inferior a los soportes de la banca en las paredes izquierda y 

derecha (C).
	□ Saque la banca larga inferior del sauna y coloque los tornillos en un lugar seguro.

A

B

C
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3.	 Retire las barandillas del calentador

PELIGRO: Riesgo de ocasionar daños al producto. No use las barandillas del calentador como asas para moverlo. 
No son lo suficientemente fuertes para soportar el peso, y sufrirían daños.

	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla delantera del calentador.
	□ Retire la barandilla delantera del calentador.
	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla lateral del calentador.
	□ Retire la barandilla lateral del calentador.
	□ Coloque las barandillas del calentador y los tornillos en un lugar seguro fuera de la cabina del sauna.
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4.	 Retire el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb (45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al sacar el calentador del 
sauna tenga cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes o de vidrio del sauna.

	□ Deslice el calentador por completo hacia fuera (A) para poder alcanzar la cubierta de metal de cables en la pared.
	□ Saque los 4 tornillos que fijan la cubierta de metal de cables (B). Coloque los 4 tornillos de la cubierta de metal de 

cables en un lugar seguro.
	□ Separe la cubierta de metal de cables de la pared (C).
	□ Desconecte el cable de restablecimiento de límite alto (D) y el cable del sensor de temperatura (E).
	□ Saque el calentador del sauna. Colóquelo en un lugar seguro.

A

B

C

D

E
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5.	 Suba el pie de soporte

	□ Gire el tornillo de ajuste en el pie de soporte instalado en la pared delantera, de forma que el pie de soporte suba 
hasta su posición más alta. 
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6.	 Instale los paneles del piso dentro de la cabina del sauna

NOTA: Cuando los paneles del piso quedan bien colocados sus patitas de plástico deben quedar hacia abajo.

NOTA:  Cada panel del piso tiene un borde que se suporpone al borde del panel adyacente para crear una superficie 
plana y fija.

	□ Comenzando por el lado izquierdo de la cabina, abajo del respaldo lateral, coloque el borde del primer panel del 
piso y luego con cuidado coloque el panel del piso en su lugar (A). Repita este procedimiento con los 2 paneles 
del piso restantes.

	□ Una los paneles del piso con 16 tornillos de ensamblaje (P/N: MP440210) en los orificios ya taladrados (B).

A B
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7.	 Instale el friso (zoclo) del piso

	□ Fije las 5 piezas del friso (zoclo) a la estructura inferior con 14 tornillos autorroscantes (P/N: M440041).
	□ Coloque una lona de protección para cubrir los paneles del piso mientras vuelve a instalar las piezas interiores del 

sauna. 
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8.	 Instale el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb (45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al mover el calentador 
tenga cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes, de los paneles del piso o de vidrio del sauna.

	□ Meta el calentador al sauna.
	□ Conecte el cable del sensor de temperatura (A) y el cable de restablecimiento de límite alto (B).
	□ Empuje los cables dentro de la pared, teniendo cuidado de no pellizcar ni doblar ningún cable (C).
	□ Fije la cubierta de metal de cables con los 4 tornillos que sacó anteriormente (D).
	□ Mueva el calentador a su posición correcta (E).

B

C

D

E

A
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9.	 Instale las barandillas del calentador

	□ Instale los soportes de barandillas de la barandilla delantera del calentador en las ranuras de montaje delanteras.
	□ Fije la barandilla delantera al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
	□ Introduzca los soportes de barandillas de la barandilla lateral del calentador en las ranuras de montaje laterales.
	□ Fije la barandilla lateral al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
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10.	 Baje el pie de soporte

	□ Gire el tornillo de ajuste en el pie de soporte instalado en la pared delantera, de forma que el pie de soporte baje 
hasta los paneles del piso. 
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11.	 Instale las bancas

	□ Coloque la banca larga inferior en los soportes laterales.
	□ Fije la banca larga inferior a los soportes laterales con los mismos 4 tornillos que sacó previamente (A).
	□ Coloque la banca larga superior en los soportes laterales.
	□ Fije la banca larga superior a los soportes laterales con los mismos 4 tornillos que sacó previamente (B).
	□ Coloque la banca corta lateral en el soporte mural delantero y el soporte de la banca larga superior.
	□ Fije la banca corta lateral a los soportes con los mismos 5 tornillos que sacó previamente (C).

A

B

C
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12.	 Coloque el taburete y conecte el suministro eléctrico

	□ Coloque el taburete dentro del sauna.
	□ Enchufe el sauna al suministro eléctrico.
	□ Encienda el sauna.
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1.	 Desconecte el suministro eléctrico y saque el taburete

	□ Verifique que el sauna esté apagado.
	□ Desenchufe el sauna del suministro eléctrico.
	□ Saque el taburete del sauna.

Instalación en los modelos 38441-0FNC-SPS, 38441-1FNC-SPS, 39951-0FNC-
CGS, 39951-1FNC-CGS
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2.	 Retire la banca.

ATENCIÓN: Es muy importante cuidadosamente tomar nota de qué tornillos se sacan en cada paso, ya que todos 
deberán usarse de nuevo.

NOTA: No es necesario desconectar de la banca el panel vertical de la banca. 

	□ Saque los 4 tornillos que fijan la banca a los soportes de la banca en las paredes izquierda y derecha. 
	□ Saque la banca del sauna, y coloque los tornillos en un lugar seguro.
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3.	 Retire las barandillas del calentador

PELIGRO: Riesgo de ocasionar daños al producto. No use las barandillas del calentador como asas para moverlo. 
No son lo suficientemente fuertes para soportar el peso, y sufrirían daños.

	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla delantera del calentador.
	□ Retire la barandilla delantera del calentador.
	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla lateral del calentador.
	□ Retire la barandilla lateral del calentador.
	□ Coloque las barandillas del calentador y los tornillos en un lugar seguro fuera de la cabina del sauna.
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4.	 Retire el soporte de montaje del calentador

	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje al calentador (A).
	□ Deslice el calentador para quitarlo del camino (B).
	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje a la pared (C).
	□ Coloque el soporte de montaje y los tornillos en un lugar seguro fuera de la cabina del sauna.

C
A

B
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5.	 Retire el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb (45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al sacar el calentador del 
sauna tenga cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes o de vidrio del sauna.

	□ Saque los 4 tornillos que fijan la cubierta de metal de cables (A). Coloque los 4 tornillos de la cubierta de metal de 
cables en un lugar seguro.

	□ Separe la cubierta de metal de cables de la pared (B).
	□ Desconecte el cable de restablecimiento de límite alto (C) y el cable del sensor de temperatura (D).
	□ Saque el calentador del sauna. Colóquelo en un lugar seguro.

A

B

C

D
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6.	 Instale los paneles del piso dentro de la cabina del sauna

NOTA: Cuando los paneles del piso quedan bien colocados sus patitas de plástico deben quedar hacia abajo.

NOTA:  Cada panel del piso tiene un borde que se suporpone al borde del panel adyacente para crear una 
superficie plana y fija.

	□ Comenzando por el lado izquierdo de la cabina, coloque el borde del primer panel del piso y luego con 
cuidado coloque el panel del piso en su lugar (A). Repita este procedimiento con el panel del piso restantes.

	□ Una los paneles del piso con 8 tornillos de ensamblaje (P/N: MP440210) en los orificios ya taladrados (B).

A B
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7.	 Instale el friso (zoclo) del piso

	□ Fije las 5 piezas del friso (zoclo) a la estructura inferior con 14 tornillos autorroscantes (P/N: M440041).
	□ Coloque una lona de protección para cubrir los paneles del piso mientras vuelve a instalar las piezas interiores del 

sauna. 
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8.	 Instale el soporte de montaje del calentador

NOTA:   No es posible volver a instalar el soporte de montaje del calentador en los orificios originales en la pared. Es 
necesario hacer nuevos orificios.

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb  
(45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al mover el calentador tenga 
cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes, de los paneles del piso o de vidrio del sauna.

	□ Meta el calentador al sauna.
	□ Introduzca las lengüetas del soporte de montaje dentro de las ranuras de montaje posteriores en el calentador.
	□ Una el soporte de montaje al calentador con los 2 tornillos que sacó anteriormente (A).
	□ Coloque el calentador a 1-1/2” (38 mm) de la pared (B).
	□ Marque en la pared el lugar de los orificios de montaje del soporte, y luego separe el calentador de la pared.  
	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje al calentador (A).
	□ Taladre los 2 orificios en los lugares marcados para ell soporte de montaje.
	□ Fije el soporte de montaje a la pared con los 2 tornillos que sacó anteriormente (C).

C

A

B

B



1081659217-2-A Kohler Co.

9.	 Instale el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb  
(45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al mover el calentador tenga 
cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes, de los paneles del piso o de vidrio del sauna.

	□ Conecte el cable del sensor de temperatura (A) y el cable de restablecimiento de límite alto (B).
	□ Empuje los cables dentro de la pared, teniendo cuidado de no pellizcar ni doblar ningún cable (C).
	□ Fije la cubierta de metal de cables con los 4 tornillos que sacó anteriormente (D).
	□ Mueva el calentador a su posición correcta, a 1-1/2” (38 mm) de la pared (E), con las lengüetas del soporte de 

montaje dentro de las ranuras de montaje posteriores del calentador.

A

B

C

D

E
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10.	 Fije el calentador al soporte de montaje

	□ Una el soporte de montaje al calentador con los 2 tornillos que sacó anteriormente.
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11.	 Instale las barandillas del calentador

	□ Instale los soportes de barandillas de la barandilla delantera del calentador en las ranuras de montaje delanteras.
	□ Fije la barandilla delantera al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
	□ Introduzca los soportes de barandillas de la barandilla lateral del calentador en las ranuras de montaje laterales.
	□ Fije la barandilla lateral al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
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12.	 Instale la banca

	□ Coloque la banca en los soportes laterales.
	□ Fije la banca a los soportes laterales con los mismos 4 tornillos que sacó previamente.
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13.	 Coloque el taburete y conecte el suministro eléctrico

	□ Coloque el taburete dentro del sauna.
	□ Enchufe el sauna al suministro eléctrico.
	□ Encienda el sauna.
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1.	 Desconecte el suministro eléctrico y saque el taburete

	□ Verifique que el sauna esté apagado.
	□ Desenchufe el sauna del suministro eléctrico.
	□ Saque el taburete del sauna.

Instalación en los modelos 38440-0FNC-SPS, 38440-1FNC-SPS, 39963-0FNC-
CGS, 39963-1FNC-CGS
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2.	 Retire la banca.

ATENCIÓN: Es muy importante cuidadosamente tomar nota de qué tornillos se sacan en cada paso, ya que todos 
deberán usarse de nuevo.

NOTA: No es necesario desconectar de la banca el panel vertical de la banca. 

	□ Saque los 4 tornillos que fijan la banca a los soportes de la banca en las paredes izquierda y derecha. 
	□ Saque la banca del sauna, y coloque los tornillos en un lugar seguro.
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3.	 Retire las barandillas del calentador

PELIGRO: Riesgo de ocasionar daños al producto. No use las barandillas del calentador como asas para moverlo. 
No son lo suficientemente fuertes para soportar el peso, y sufrirían daños.

	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla delantera del calentador.
	□ Retire la barandilla delantera del calentador.
	□ Desde arriba saque los 2 tornillos que fijan la barandilla lateral del calentador.
	□ Retire la barandilla lateral del calentador.
	□ Coloque las barandillas del calentador y los tornillos en un lugar seguro fuera de la cabina del sauna.
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4.	 Retire el soporte de montaje del calentador

	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje al calentador (A).
	□ Deslice el calentador para quitarlo del camino (B).
	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje a la pared (C).
	□ Coloque el soporte de montaje y los tornillos en un lugar seguro fuera de la cabina del sauna.

C
A

B
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5.	 Retire el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb (45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al sacar el calentador del 
sauna tenga cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes o de vidrio del sauna.

	□ Saque los 4 tornillos que fijan la cubierta de metal de cables (A). Coloque los 4 tornillos de la cubierta de metal 
de cables en un lugar seguro.

	□ Separe la cubierta de metal de cables de la pared (B).
	□ Desconecte el cable de restablecimiento de límite alto (C) y el cable del sensor de temperatura (D).
	□ Saque el calentador del sauna. Colóquelo en un lugar seguro.

A

B

C

D
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6.	 Instale los paneles del piso dentro de la cabina del sauna

NOTA: Cuando los paneles del piso quedan bien colocados sus patitas de plástico deben quedar hacia abajo.

NOTA:  Cada panel del piso tiene un borde que se suporpone al borde del panel adyacente para crear una superficie 
plana y fija.

	□ Comenzando por el lado izquierdo de la cabina, coloque el borde del primer panel del piso y luego con cuidado 
coloque el panel del piso en su lugar (A). Repita este procedimiento con el panel del piso restantes.

	□ Una los paneles del piso con 8 tornillos de ensamblaje (P/N: MP440210) en los orificios ya taladrados (B).

A B
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7.	 Instale el friso (zoclo) del piso

	□ Fije las 5 piezas del friso (zoclo) a la estructura inferior con 14 tornillos autorroscantes (P/N: M440041).
	□ Coloque una lona de protección para cubrir los paneles del piso mientras vuelve a instalar las piezas interiores del 

sauna. 
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8.	 Instale el soporte de montaje del calentador

NOTA:   No es posible volver a instalar el soporte de montaje del calentador en los orificios originales en la pared. Es 
necesario hacer nuevos orificios.

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb  
(45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al mover el calentador tenga 
cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes, de los paneles del piso o de vidrio del sauna.

	□ Meta el calentador al sauna.
	□ Introduzca las lengüetas del soporte de montaje dentro de las ranuras de montaje posteriores en el calentador.
	□ Una el soporte de montaje al calentador con los 2 tornillos que sacó anteriormente (A).
	□ Coloque el calentador a 1-1/2” (38 mm) de la pared (B).
	□ Marque en la pared el lugar de los orificios de montaje del soporte, y luego separe el calentador de la pared.  
	□ Saque los 2 tornillos que fijan el soporte de montaje al calentador (A).
	□ Taladre los 2 orificios en los lugares marcados para ell soporte de montaje.
	□ Fije el soporte de montaje a la pared con los 2 tornillos que sacó anteriormente (C).

C
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B
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9.	 Instale el calentador

PRECAUCIÓN: Riesgo de sufrir lesiones personales o de ocasionar daños al producto. El calentador pesa más de 
100 lb  
(45 kg) cuando está cargado con piedras. Dos personas deben mover el calentador.  Al mover el calentador tenga 
cuidado de no dañar ninguna parte de las paredes, de los paneles del piso o de vidrio del sauna.

	□ Conecte el cable del sensor de temperatura (A) y el cable de restablecimiento de límite alto (B).
	□ Empuje los cables dentro de la pared, teniendo cuidado de no pellizcar ni doblar ningún cable (C).
	□ Fije la cubierta de metal de cables con los 4 tornillos que sacó anteriormente (D).
	□ Mueva el calentador a su posición correcta, a 1-1/2” (38 mm) de la pared (E), con las lengüetas del soporte de 

montaje dentro de las ranuras de montaje posteriores del calentador.

A

B
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10.	 Fije el calentador al soporte de montaje

	□ Una el soporte de montaje al calentador con los 2 tornillos que sacó anteriormente.
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11.	 Instale las barandillas del calentador

	□ Instale los soportes de barandillas de la barandilla delantera del calentador en las ranuras de montaje delanteras.
	□ Fije la barandilla delantera al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
	□ Introduzca los soportes de barandillas de la barandilla lateral del calentador en las ranuras de montaje laterales.
	□ Fije la barandilla lateral al calentador con los 2 tornillos que sacó previamente.
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12.	 Instale la banca

	□ Coloque la banca en los soportes laterales.
	□ Fije la banca a los soportes laterales con los mismos 4 tornillos que sacó previamente.
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13.	 Coloque el taburete y conecte el suministro eléctrico

	□ Coloque el taburete dentro del sauna.
	□ Enchufe el sauna al suministro eléctrico.
	□ Encienda el sauna.
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